



«Рухани жаңғыру» Светлый путь в будущее

За всю историю нашей планеты, на Земле образовалось и исчезло огромное количество различных стран и народов. Это исторический процесс, который является следствием временных изменений. Как показала практика, лишь малой части стран удалось просуществовать до нашего времени и при этом занять важное место в глобальной перспективе. Мы привыкли считать, что такие страны двигаются в ногу со временем, постоянно совершенствуются и становятся лучше во всех планах. Но при этом, многие упускают момент, что эти страны ориентировались не только на современную модернизацию, но и на сохранение культурных ценностей. Ведь если люди не будут знать свою историю и традиции, они рано или поздно лишатся своей индивидуальности, и соответственно исчезнут с лица земли. Дабы такая печальная участь не постигла Казахстан, правительством нашей республики была создана программа «Рухани Жаңғыру». Это обширная программа, ориентированная на возрождение культурных и нравственных ценностей казахстанцев с учетом вызовов нашей эпохи. Главной особенностью этой программы является то, что она целенаправленно прививает интерес к изучению собственной страны. Это подталкивает многих людей, в первую очередь молодежь, к заинтересованности в развитии Родины. Не только целой страны, но и округа проживания в частности. Человек начинает вовлекаться в социальные проблемы своего округа, помогать в их разрешении, приносить пользу людям и таким образом целому государству, внося определенный вклад в общее развитие. Все это относится к популяризации исследования среди молодежи, в частности студентов. Эта программа предусматривает 3 вектора развития. Первое – организовать в учебных заведениях качественное преподавание истории родного края.

Для этого необходимо провести серьезную и колоссальную исследовательскую работу в сфере образования, экологии и географии, изучить региональные культурные объекты, восстановить большую часть из них.

Второе – государственная помощь бизнесменам, представителям интеллигенции и молодежи, которые, переехав в другие регионы страны, хотели бы поддерживать свою малую родину.

Третье – системный и организованный подход местных властей к реализации программы «Туғанжер». Они должны подробно изучить все возможные способы улучшения жизни в регионах: улучшение качества образования, начиная от замены учебников до полной модернизации и оснащения учебных заведений передовыми технологиями, финансовая поддержка культурных организаций и художественных фондов, улучшение общего состояния районов.

Благодаря сакральной географии, молодое поколение предпочитает изучать культурные артефакты своей Родины, вместо других стран и таким образом развивать культурные познания. Это интерес к национальной литературе, истории, обрядам, значимым личностям и т.д. К мотивации располагает и программа «100 новых лиц Казахстана», в которой принимают участие обычные люди, своим примером доказывающие, что любой человек может принести огромную пользу своей стране и даже войти в историю. Конечно же, все это способствует модернизации сознания молодежи. Уже сейчас, будущие работники, наши студенты, должны ориентироваться на полное овладение своей профессией, дабы выработать профессиональные качества, необходимые для построения конкурентоспособной нации. Для понимания всей ответственности возложенной задачи, необходимо выработать прагматизм.

Каждый студент, который встал на путь развития, осознает, что без четкого понимания своих потребностей и рациональной траты предоставленного времени нельзя построить счастливое будущее, которое может стать успешным лишь в случае активной и трудоемкой работы. К сожалению, в реалиях нашего времени, полное понимание лишь своей профессии не всегда может гарантировать человеку постоянное трудоустройство. Прогресс постоянно движется, и те профессии, что были востребованы когда-то, сейчас уже не пользуются прежним спросом. Человеческий мозг – это безграничный простор для постижения нового. Мы должны использовать его по максимуму еще будучи молодыми, чтобы охватить как можно больший объем информации. За человеком, который овладел несколькими профессиями стоит будущее. Мы также не должны забывать о том, что развиваться, опираясь лишь на свой опыт категорически нельзя. Для этого в программу студентов входит академическая мобильность, которая позволяет перенять опыт обучения других стран. Нельзя забывать и о изучении нескольких языков, которое активно начато во всех образовательных учреждениях Казахстана. Чем больше языков ты знаешь, тем шире твой взгляд на мир. Вся программа дает огромный стимул нашим гражданам. Это начало долгого пути, который приведет к процветанию Казахстана на мировой арене.

М.Ж. ШИНАСИЛОВА,
магистр, старший преподаватель
филологического факультета ЮКГУ
им. М. Ауэзова, кафедра «Русский
язык и литература»
С.Р. ЗАПОРОЖЕНКО, студент
филологического факультета ЮКГУ
им. М. Ауэзова, кафедра «Русский
язык и литература»